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Lampiran 2 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN  

Project based learning 

Nama Madrasah  : MTs Negeri 3 Pamekasan  

Kelas/Semester  : R.1/2 

Mata Pelajaran  : Bahasa Indonesia 

Tema                               : Puisi Rakyat 

Tahun Pelajaran  : 2021/2022 

Alokasi Waktu  : 4x40 Menit 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Setelah mengikuti kegiatan pembelajaran jarak 

jauh Peserta didik  dapat : 

 Menyimpulkan ciri umum puisi rakyat 

(pantun, syair, dan gurindam) pada 

teks yang dibaca/didengar. 

 Membuat dan membacakan pantun 

 

 

G.   KEGIATAN 

PEMBELAJARAN 

Pendahuluan 

 Salam dan Doa 

 Apersepsi 

Kegiatan Inti (tahap 1) 

1. Guru memberikan pertanyaan 

esensial yang bersifat  

eksplorasi pengetahuan yang 

dimiliki Peserta didik  

berdasarkan pengalaman 

belajarnya 

 Apakah yang dimaksud 

dengan puisi rakyat dan 

jenis- jenisnya? 

 Bisakah kita membuat 

puisi rakyat (pantun)? 

2. Peserta didik  merespon 

pertanyaan guru dengan 

memberikan jawaban 

sementara ( Dugaan) 

3. Guru menyampaikan tugas 

proyek yang harus dikerjakan 

Peserta didik  secara 

berkelompok 

Penutup 

 Guru dan Peserta didik  

menyimpulkan 

 Melakukan refleksi, 

penugasan dan informasi 

materi pada pertemuan 

berikutnya 

 Berdoá 

B. KOMPETENSI DASAR 

    3.9 Mengidentifikasi informasi (pesan, 

rima, dan pilihan kata) dari puisi 

rakyat (pantun, syair, dan bentuk 

puisi rakyat setempat) yang dibaca 

dan didengar. 

    4.9 Menyimpulkan isi puisi  rakyat 

(pantun, syair, dan bentuk puisi 

rakyat setempat) 

 

C. INDIKATOR 

 3.9.1 Menyimpulkan ciri umum puisi rakyat 

(pantun, syair, dan gurindam) pada 

teks yang dibaca/didengar. 

 3.9.2 Membandingkan persamaan dan 

perbedaan  struktur  pantun, syair, dan 

gurindam pada teks yang 

dibaca/didengar. 

 4.9.1 membuat pantun 

 4.9.2 membacakan isi pantun 

 

D. MATERI ESENSI 

 Gurindam, Syair dan Pantun 

 Pengertian puisi rakyat 

- Membuat dan membacakan 

pantun 



 

E. PENDEKATAN DAN METODE 

PEMBELAJARAN 

Pendekatan     : Scientific, 

Construktivistic 

Metode     : Simulasi, Praktik, Ceramah, 

Berlatih, Menulis, Membaca, 

Mengamati 

H.  PENILAIAN 

 

Non Tes 

- Sikap, melalui Observasi dan 

Pengamatan. 

Tes (Pengetahuan): 

- Uji UKBM, PG, Isian, 

Uraian, Unjuk 

Kerja. 
F. MEDIA DAN SUMBER BELAJAR 

1. Media    : Papan Tulis, Gambar, Slide 

Presentasi, Spidol, Video Pembelajaran,   

Alat Tulis. 

2. Sumber : BPP, BTP, UKBM, Pojok 

Baca, Perpustakaan, Lingkungan 

Madrasah. 

                                                                                                                                                                                                                                            

Pamekasan, 10 Juli 2021 

 

Mengetahui            Guru Mata Pelajaran 

Kepala MTsN 3 Pamekasan        

 

 

 

MOHAMMAD HOLIS,S.Ag.,M.Si                    ISNAWATUL 

KUSNA,S.Pd 

NIP.197503251998031001      NIP. 

197001112005012002 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN  

Project based learning 

 

Nama Madrasah  : MTs Negeri 3 Pamekasan  

Kelas/Semester  : R.1/2 

Mata Pelajaran  : Bahasa Indonesia 

Tema                               : Puisi Rakyat 

Tahun Pelajaran  : 2021/2022 

Alokasi Waktu  : 4x40 Menit 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Setelah mengikuti kegiatan pembelajaran jarak 

jauh Peserta didik  dapat : 

 Menyimpulkan ciri umum puisi rakyat 

(pantun, syair, dan gurindam) pada 

teks yang dibaca/didengar. 

 Membuat dan membacakan pantun 

 

 

G.   KEGIATAN 

PEMBELAJARAN 

Pendahuluan 

1. Salam dan Doa 

2. Apersepsi 

Kegiatan Inti (tahap 2) 

1. Guru mengajak Peserta 

didik  untuk merencanakan 

sebuah proyek membuat 

puisi rakyat jenis pantun 

dengan memilih tema 

agama, pendidikan dan 

jenaka  

2. Peserta didik  diminta 

untuk mengumpulkan 

informasi melalui berbagai 

media ( buku, 

internet/youtube) tentang 

jenis-jenis pantun 

3. Peserta didik  

mengasosiasi informasi 

yang diperoleh dan 

membuat rancangan 

proyek membuat pantun 

berdasarkan tema yang 

ditentukan 

4. Peserta didik  beserta 

kelompoknya mulai 

mengumpulkan dan 

menyiapkan materi 

pembuatan pantun 

5. Peserta didik  beserta 

kelompoknya berdikusi 

untuk membuat rancangan 

proyek  



6. Peserta didik  membuat 

rekaman video proses 

pembuatan yang harus 

dikerjakan Peserta didik  

secara berkelompok 

Penutup 

1. Guru dan Peserta didik  

menyimpulkan 

2. Melakukan refleksi, 

penugasan dan informasi 

materi pada pertemuan 

berikutnya 

3. Berdoá 

B. KOMPETENSI DASAR 

    3.9 Mengidentifikasi informasi (pesan, 

rima, dan pilihan kata) dari puisi 

rakyat (pantun, syair, dan bentuk 

puisi rakyat setempat) yang dibaca 

dan didengar. 

    4.9 Menyimpulkan isi puisi  rakyat 

(pantun, syair, dan bentuk puisi 

rakyat setempat) 

 

 

C. INDIKATOR 

 3.9.1 Menyimpulkan ciri umum puisi rakyat 

(pantun, syair, dan gurindam) pada 

teks yang dibaca/didengar. 

 3.9.2 Membandingkan persamaan dan 

perbedaan  struktur  pantun, syair, dan 

gurindam pada teks yang 

dibaca/didengar. 

 4.9.1 membuat pantun 

 4.9.2 membacakan isi pantun 

 

D. MATERI ESENSI 

 Gurindam, Syair dan Pantun 

 Pengertian puisi rakyat 

- Membuat dan membacakan 

pantun 

 

E. PENDEKATAN DAN METODE 

PEMBELAJARAN 

Pendekatan     : Scientific, 

Construktivistic 

Metode     : Simulasi, Praktik, Ceramah, 

H.  PENILAIAN 

 

Non Tes  

- Sikap, melalui Observasi dan 

Pengamatan.  



Berlatih, Menulis, Membaca, 

Mengamati 

Tes (Pengetahuan):  

- Uji UKBM, PG, Isian, 

Uraian, Unjuk 

Kerja. 
F. MEDIA DAN SUMBER BELAJAR 

1. Media    : Papan Tulis, Gambar, Slide 

Presentasi, Spidol, Video Pembelajaran,   

Alat Tulis. 

2. Sumber : BPP, BTP, UKBM, Pojok 

Baca, Perpustakaan, Lingkungan 

Madrasah. 

                                                                                                                                                                                                                                            

Pamekasan, 10 Juli 2021 

 

Mengetahui         

 Guru Mata Pelajaran 

Kepala MTsN 3 Pamekasan        

 

 

 

MOHAMMAD HOLIS,S.Ag.,M.Si    ISNAWATUL 

KUSNA,S.Pd 

NIP.197503251998031001       NIP. 

197001112005012002 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN  

Project based learning 

 

Nama Madrasah  : MTs Negeri 3 Pamekasan  

Kelas/Semester  : R.1/2 

Mata Pelajaran  : Bahasa Indonesia 

Tema                               : Puisi Rakyat 

Tahun Pelajaran  : 2021/2022 

Alokasi Waktu  : 4x40 Menit 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Setelah mengikuti kegiatan pembelajaran jarak 

jauh Peserta didik  dapat : 

 Menyimpulkan ciri umum puisi rakyat 

(pantun, syair, dan gurindam) pada 

teks yang dibaca/didengar. 

 Membuat dan membacakan pantun 

 

 

G.   KEGIATAN 

PEMBELAJARAN 

Pendahuluan 

1. Salam dan Doa 

2. Apersepsi 

Kegiatan Inti (tahap 3) 

1. Guru dan peserta didik 

membuat aturan penyelesaian 

proyek, meliputi waktu 

maksimal penyelesain proyek, 

tempat pelaksanaan 

2. Guru memfasilitasi Peserta 

didik  untuk membuat jadwal 

aktifitas yang mengacu pada 

waktu maksimal yang 

disepakati 

3. Guru meminta Peserta didik  

untuk mengkomonikasikan 

rancangan proyek yang sudah 

dibuat bersama kelompoknya 

4. Peserta didik  

mengomunikasikan hasil 

rancangan membuat pantun 

berdasarkan tema yang 

ditentukan dan jadwal proyek 

melalui  video dan diunggah 

melaui WA group 

5. Guru memberikan masukan 

kepada Peserta didik  terhadap 

rancangan proyek yang telah 

B. KOMPETENSI DASAR 

    3.9 Mengidentifikasi informasi (pesan, 

rima, dan pilihan kata) dari puisi 

rakyat (pantun, syair, dan bentuk 

puisi rakyat setempat) yang dibaca 

dan didengar. 

    4.9 Menyimpulkan isi puisi  rakyat 

(pantun, syair, dan bentuk puisi 

rakyat setempat) 

 

C. INDIKATOR 

 3.9.1 Menyimpulkan ciri umum puisi rakyat 

(pantun, syair, dan gurindam) pada 

teks yang dibaca/didengar. 

 3.9.2 Membandingkan persamaan dan 

perbedaan  struktur  pantun, syair, dan 

gurindam pada teks yang 

dibaca/didengar. 

 4.9.1 membuat pantun 

 4.9.2 membacakan isi pantun 



 disajikan 

6. Peserta didik  merespon 

masukan dari guru dan 

dicatatat sebagai bahan 

perbaikan 

Penutup 

1. Guru dan Peserta didik  

menyimpulkan 

2. Melakukan refleksi, 

penugasan dan informasi 

materi pada pertemuan 

berikutnya 

3. Berdoá 

D. MATERI ESENSI 

 Gurindam, Syair dan Pantun 

 Pengertian puisi rakyat 

- Membuat dan membacakan 

pantun 

 

E. PENDEKATAN DAN METODE 

PEMBELAJARAN 

Pendekatan     : Scientific, 

Construktivistic 

Metode     : Simulasi, Praktik, Ceramah, 

Berlatih, Menulis, Membaca, 

Mengamati 

H.  PENILAIAN 

 

Non Tes  

- Sikap, melalui Observasi dan 

Pengamatan.  

Tes (Pengetahuan):  

- Uji UKBM, PG, Isian, 

Uraian, Unjuk 

Kerja. 
F. MEDIA DAN SUMBER BELAJAR 

1. Media    : Papan Tulis, Gambar, Slide 

Presentasi, Spidol, Video Pembelajaran,   

Alat Tulis. 

2. Sumber : BPP, BTP, UKBM, Pojok 

Baca, Perpustakaan, Lingkungan 

Madrasah. 

                                                                                                                                                                                                                                            

Pamekasan, 10 Juli 2021 

 

Mengetahui          

 Guru Mata Pelajaran 

Kepala MTsN 3 Pamekasan        

 

 

 

MOHAMMAD HOLIS,S.Ag.,M     ISNAWATUL 

KUSNA,S.Pd 

NIP.197503251998031001     

 NIP.197001112005012002 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN  

Project based learning 

 

Nama Madrasah   : MTs Negeri 3 Pamekasan  

Kelas/Semester  : R.1/2 

Mata Pelajaran  : Bahasa Indonesia 

Tema                               : Puisi Rakyat 

Tahun Pelajaran  : 2021/2022 

Alokasi Waktu  : 4x40 Menit 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Setelah mengikuti kegiatan pembelajaran jarak 

jauh Peserta didik  dapat : 

 Menyimpulkan ciri umum puisi rakyat 

(pantun, syair, dan gurindam) pada 

teks yang dibaca/didengar. 

 Membuat dan membacakan pantun 

 

 

G.   KEGIATAN 

PEMBELAJARAN 

Pendahuluan 

1. Salam dan Doa 

2. Apersepsi 

Kegiatan Inti (tahap 4) 

1. Guru membagikan LKPD 

yang berisi tugas proyek 

2. Peserta didik  

melaksanakan proyek 

sesuai rancangan yang 

sudah diperbaiki bersama 

kelompoknya 

3. Peserta didik  melakukan 

pembuatan pantun 

berdasarkan tema yang 

ditentukan 

4. Peserta didik  mencatat  

dan mengumpulkan hasil 

pembuatan pantun dan 

memilih diksi yang tepat/ 

sesuai dengan tema 

5. Guru memonitor terhadap 

aktivitas Peserta didik  

selama penyelesaian 

proyek dengan cara 

B. KOMPETENSI DASAR 

    3.9 Mengidentifikasi informasi (pesan, 

rima, dan pilihan kata) dari puisi 

rakyat (pantun, syair, dan bentuk 

puisi rakyat setempat) yang dibaca 

dan didengar. 

    4.9 Menyimpulkan isi puisi  rakyat 

(pantun, syair, dan bentuk puisi 

rakyat setempat) 

 

C. INDIKATOR 

 3.9.1 Menyimpulkan ciri umum puisi rakyat 

(pantun, syair, dan gurindam) pada 

teks yang dibaca/didengar. 

 3.9.2 Membandingkan persamaan dan 

perbedaan  struktur  pantun, syair, dan 



gurindam pada teks yang 

dibaca/didengar. 

 4.9.1 membuat pantun 

 4.9.2 membacakan isi pantun 

 

melakukan scaffolding jika 

terdapat kelompok 

membuat langkah yang 

tidak tepat dalam 

penyelesaian proyek 

6. Peserta didik  membuat 

laporan proyek 

Penutup 

1. Guru dan Peserta didik  

menyimpulkan  

2. Melakukan refleksi, 

penugasan dan informasi 

materi pada pertemuan 

berikutnya 

3. Berdoá 

D. MATERI ESENSI 

 Gurindam, Syair dan Pantun 

 Pengertian puisi rakyat 

- Membuat dan membacakan 

pantun 

 

E. PENDEKATAN DAN METODE 

PEMBELAJARAN 

Pendekatan     : Scientific, 

Construktivistic 

Metode     : Simulasi, Praktik, Ceramah, 

Berlatih, Menulis, Membaca, 

Mengamati 

H.  PENILAIAN 

 

Non Tes  

- Sikap, melalui Observasi dan 

Pengamatan.  

Tes (Pengetahuan):  

- Uji UKBM, PG, Isian, 

Uraian, Unjuk 

Kerja. 
F. MEDIA DAN SUMBER BELAJAR 

1. Media    : Papan Tulis, Gambar, Slide 

Presentasi, Spidol, Video Pembelajaran,   

Alat Tulis. 

2. Sumber : BPP, BTP, UKBM, Pojok 

Baca, Perpustakaan, Lingkungan 

Madrasah. 

                                                                                                                                                                                                                                            

Pamekasan, 10 Juli 2021 

 

Mengetahui          

 Guru Mata Pelajaran 

Kepala MTsN 3 Pamekasan        

 

 

 

MOHAMMAD HOLIS,S.Ag.,M.Si    ISNAWATUL 

KUSNA,S.Pd 

NIP.197503251998031001                                 

 NIP.197001112005012002 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN  

Project based learning 

 

Nama Madrasah   : MTs Negeri 3 Pamekasan  

Kelas/Semester  : R.1/2 

Mata Pelajaran  : Bahasa Indonesia 

Tema                               : Puisi Rakyat 

Tahun Pelajaran  : 2021/2022 

Alokasi Waktu  : 4x40 Menit 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Setelah mengikuti kegiatan pembelajaran 

jarak jauh Peserta didik  dapat : 

 Menyimpulkan ciri umum puisi 

rakyat (pantun, syair, dan 

gurindam) pada teks yang 

dibaca/didengar. 

 Membuat dan membacakan pantun 

 

 

G.   KEGIATAN 

PEMBELAJARAN 

Pendahuluan 

7. Salam dan Doa 

8. Apersepsi 

Kegiatan Inti (tahap 5) 

1. Peserta didik  

mengomunikasikan hasil 

proyek “membuat pantun 

dengan tema yang telah 

ditentukan”  melalui 

sebuah video yang di 

unggah melalui WA group 

2. Guru meminta Peserta 

didik  untuk memutar 

tayangan Video dari 

kelompok yang ditunjuk 

guru 

3. Kelompok lain 

memberikan tanggapan 

terhadap tayangan video 

temannya 

4. Peserta didik  menjawab 



pertanyaan-pertanyaan 

yang diberikan guru 

berkaitan dengan 

pembuatan proyek 

5. Guru memvalidasi dan 

memberikan penguatan 

terhadap hasil proyek 

membuat model sederhana 

6. Guru menilai laporan 

rancanagan, laporan hasil 

pembuatan proyek sesuai 

rancangan 

7. Guru memberikan saran-

saran untuk perbaikan 

pembuatan proyek 

Penutup 

1. Guru dan Peserta didik  

menyimpulkan  

2. Melakukan refleksi, 

penugasan dan 

informasi materi pada 

pertemuan berikutnya 

3. Berdoá 

B. KOMPETENSI DASAR 

    3.9 Mengidentifikasi informasi (pesan, 

rima, dan pilihan kata) dari puisi 

rakyat (pantun, syair, dan bentuk 

puisi rakyat setempat) yang dibaca 

dan didengar. 

    4.9 Menyimpulkan isi puisi  rakyat 

(pantun, syair, dan bentuk puisi 

rakyat setempat) 

 

 

C. INDIKATOR 

 3.9.1 Menyimpulkan ciri umum puisi 

rakyat (pantun, syair, dan 

gurindam) pada teks yang 

dibaca/didengar. 

 3.9.2 Membandingkan persamaan dan 

perbedaan  struktur  pantun, syair, 

dan gurindam pada teks yang 

dibaca/didengar. 

 4.9.1 membuat pantun 

 4.9.2 membacakan isi pantun 

 

 



D. MATERI ESENSI 

 Gurindam, Syair dan Pantun 

 Pengertian puisi rakyat 

- Membuat dan membacakan 

pantun 

 

 

E. PENDEKATAN DAN METODE 

PEMBELAJARAN 

Pendekatan     : Scientific, 

Construktivistic 

Metode     : Simulasi, Praktik, Ceramah, 

Berlatih, Menulis, Membaca, 

Mengamati 

H.  PENILAIAN 

 

Non Tes  

- Sikap, melalui Observasi dan 

Pengamatan.  

Tes (Pengetahuan):  

- Uji UKBM, PG, Isian, Uraian, 

Unjuk Kerja. F. MEDIA DAN SUMBER BELAJAR 

1. Media    : Papan Tulis, Gambar, Slide 

Presentasi, Spidol, Video 

Pembelajaran,   Alat Tulis. 

2. Sumber : BPP, BTP, UKBM, Pojok 

Baca, Perpustakaan, Lingkungan 

Madrasah. 

                                                                                                                                                                                                                                            

Pamekasan, 10 Juli 2021 

 

Mengetahui          

 Guru Mata Pelajaran 

Kepala MTsN 3 Pamekasan        

 

 

 

MOHAMMAD HOLIS,S.Ag.,M.Si    ISNAWATUL 

KUSNA,S.Pd 

NIP.197503251998031001                                   NIP. 

197001112005012002 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN  

Project based learning 

 

Nama Madrasah   : MTs Negeri 3 Pamekasan  

Kelas/Semester  : R.1/2 

Mata Pelajaran  : Bahasa Indonesia 

Tema                               : Puisi Rakyat 

Tahun Pelajaran  : 2021/2022 

Alokasi Waktu  : 4x40 Menit 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Setelah mengikuti kegiatan pembelajaran jarak 

jauh Peserta didik  dapat : 

 Menyimpulkan ciri umum puisi rakyat 

(pantun, syair, dan gurindam) pada 

teks yang dibaca/didengar. 

 Membuat dan membacakan pantun 

 

 

G.   KEGIATAN 

PEMBELAJARAN 

Pendahuluan 

1. Salam dan Doa 

2. Apersepsi 

Kegiatan Inti (tahap 6) 

1. Murid diminta untuk 

mengungkapkan 

pengalamannya selama 

menyelesaikan proyek 

2. Guru memberikan 

beberapa pertanyaan 

sebagai bahan refleksi 

murid 

3. Guru memiinta murid 

untuk menuliskan refleksi 

pembelajaran  terhadap 

aktivitas dan hasil proyek 

yang sudah dijalankan  

4. Murid mengumpulkan 

B. KOMPETENSI DASAR 

    3.9 Mengidentifikasi informasi (pesan, 

rima, dan pilihan kata) dari puisi 

rakyat (pantun, syair, dan bentuk 

puisi rakyat setempat) yang dibaca 

dan didengar. 

    4.9 Menyimpulkan isi puisi  rakyat 

(pantun, syair, dan bentuk puisi 

rakyat setempat) 

 



C. INDIKATOR 

 3.9.1 Menyimpulkan ciri umum puisi rakyat 

(pantun, syair, dan gurindam) pada 

teks yang dibaca/didengar. 

 3.9.2 Membandingkan persamaan dan 

perbedaan  struktur  pantun, syair, dan 

gurindam pada teks yang 

dibaca/didengar. 

 4.9.1 membuat pantun 

 4.9.2 membacakan isi pantun 

 

hasil refleksinya melalui 

WA Pribadi 

 

Penutup 

1. Guru dan Peserta didik  

menyimpulkan  

2. Melakukan refleksi, 

penugasan dan informasi 

materi pada pertemuan 

berikutnya 

3. Berdoá 

D. MATERI ESENSI 

 Gurindam, Syair dan Pantun 

 Pengertian puisi rakyat 

- Membuat dan membacakan 

pantun 

 

E. PENDEKATAN DAN METODE 

PEMBELAJARAN 

Pendekatan     : Scientific, 

Construktivistic 

Metode     : Simulasi, Praktik, Ceramah, 

Berlatih, Menulis, Membaca, 

Mengamati 

H.  PENILAIAN 

 

Non Tes  

- Sikap, melalui Observasi dan 

Pengamatan.  

Tes (Pengetahuan):  

- Uji UKBM, PG, Isian, 

Uraian, Unjuk 

Kerja. 
F. MEDIA DAN SUMBER BELAJAR 

1. Media    : Papan Tulis, Gambar, Slide 

Presentasi, Spidol, Video Pembelajaran,   

Alat Tulis. 

2. Sumber : BPP, BTP, UKBM, Pojok 

Baca, Perpustakaan, Lingkungan 

Madrasah. 

                                                                                                                                                                                                                                            

Pamekasan, 10 Juli 2021 

 

Mengetahui          

 Guru Mata Pelajaran 

Kepala MTsN 3 Pamekasan        

 

 

 

MOHAMMAD HOLIS,S.Ag.,M.Si    ISNAWATUL 

KUSNA,S.Pd 

NIP.197503251998031001                                   NIP. 197001112005012002 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN  

Project based learning 

 

Nama Madrasah   : MTs Negeri 3 Pamekasan  

Kelas/Semester  : R.1/2 

Mata Pelajaran  : Bahasa Indonesia 

Tema                               : Puisi Rakyat 

Tahun Pelajaran  : 2021/2022 

Alokasi Waktu  : 4x40 Menit 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Setelah mengikuti kegiatan pembelajaran jarak 

jauh Peserta didik  dapat : 

 Menyimpulkan ciri umum puisi rakyat 

(pantun, syair, dan gurindam) pada 

teks yang dibaca/didengar. 

 Membuat dan membacakan pantun 

 

 

G.   KEGIATAN 

PEMBELAJARAN 

Pendahuluan 

3. Salam dan Doa 

4. Apersepsi 

Kegiatan Inti (tahap 7) 

5. Murid diminta untuk 

mengungkapkan 

pengalamannya selama 

menyelesaikan proyek 

6. Guru memberikan 

beberapa pertanyaan 

sebagai bahan refleksi 

murid 

7. Guru memiinta murid 

untuk menuliskan refleksi 

pembelajaran  terhadap 

aktivitas dan hasil proyek 

yang sudah dijalankan  

8. Murid mengumpulkan 

hasil refleksinya melalui 

B. KOMPETENSI DASAR 

    3.9 Mengidentifikasi informasi (pesan, 

rima, dan pilihan kata) dari puisi 

rakyat (pantun, syair, dan bentuk 

puisi rakyat setempat) yang dibaca 

dan didengar. 

    4.9 Menyimpulkan isi puisi  rakyat 

(pantun, syair, dan bentuk puisi 

rakyat setempat) 

 

C. INDIKATOR 



 3.9.1 Menyimpulkan ciri umum puisi rakyat 

(pantun, syair, dan gurindam) pada 

teks yang dibaca/didengar. 

 3.9.2 Membandingkan persamaan dan 

perbedaan  struktur  pantun, syair, dan 

gurindam pada teks yang 

dibaca/didengar. 

 4.9.1 membuat pantun 

 4.9.2 membacakan isi pantun 

 

WA Pribadi 

 

Penutup 

4. Guru dan Peserta didik  

menyimpulkan  

5. Melakukan refleksi, 

penugasan dan informasi 

materi pada pertemuan 

berikutnya 

6. Berdoá 

D. MATERI ESENSI 

 Gurindam, Syair dan Pantun 

 Pengertian puisi rakyat 

- Membuat dan membacakan 

pantun 

 

E. PENDEKATAN DAN METODE 

PEMBELAJARAN 

Pendekatan     : Scientific, 

Construktivistic 

Metode     : Simulasi, Praktik, Ceramah, 

Berlatih, Menulis, Membaca, 

Mengamati 

H.  PENILAIAN 

 

Non Tes  

- Sikap, melalui Observasi dan 

Pengamatan.  

Tes (Pengetahuan):  

- Uji UKBM, PG, Isian, 

Uraian, Unjuk 

Kerja. 
F. MEDIA DAN SUMBER BELAJAR 

1. Media    : Papan Tulis, Gambar, Slide 

Presentasi, Spidol, Video Pembelajaran,   

Alat Tulis. 

2. Sumber : BPP, BTP, UKBM, Pojok 

Baca, Perpustakaan, Lingkungan 

Madrasah. 

 

Pamekasan, 10 Juli 2021 

 

Mengetahui          

 Guru Mata Pelajaran 

Kepala MTsN 3 Pamekasan        

 

 

 

MOHAMMAD HOLIS,S.Ag.,M.Si    ISNAWATUL 

KUSNA,S.Pd 

NIP.197503251998031001      NIP. 

197001112005012002 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Lampiran 3 

LEMBAR OBSERVASI 

Nama Sekolah : MTsN 3 Pamekasan 

Kelas   : VIII 

Mata Pelajaran : Bahasa Indonesia 

Tanggal   : 14 Januari 2022 

 

No   

Aspek yang diamati 

Observasi 

Iya  Tidak  

1 Alamat atau lokasi sekolah    

2 Lingkungan sekolah pada umumnya    

3 Ruang kelas    

4 Laboratorium dan sarana belajar lainnya    

5 Proses belajar mengajar dikelas    

6 Guru mengutamakan keterlibatan siswa dalam    



pemanfaatan pembelajaran 

7 Guru dan siswa melakukan tanya jawab    

8 Guru melakukan kegiatan penutup    

 

 

 

 



Lampiran 4 

Pedoman Wawancara 

Fokus Masalah ! 

1. Bagaimana strategi guru bahasa indonesia dalam mengembangkan minat baca 

siswa kelas VIII MTsN 3 Pamekasan? 

2. Apa faktor pendukung dan penghambat dalam mengembangkan minat baca 

siswa kelas VIII MTsN 3 Pamekasan? 

3. Bagaimana solusi guru bahasa indonesia dalam mengatasi faktor penghambat 

dalam mengembangkan minat baca siswa kelas VIII MTsN 3 Pamekasan? 

No Narasumber Pertanyaan 

1. Guru Bahasa Indonesia 1. Apakah guru memiliki peranan penting 

dalam mengembangkan minat baca siswa 

kelas VIII di MTsN 3 Pamekasan? 

2. Bagaimana Strategi Guru Bahasa 

Indonesia dalam Mengmbangkan Minat 

Baca Siswa Kelas VIII di MTsN 3 

Pamekasan? 

3. Apakah strategi yang diberikan guru dapat 

membantu siswa untuk mengembangkan 

minat baca ? 

4. Apafaktor pendukung dan penghambat 

Guru Bahasa Indonesia dalam 



Mengembangkan Minat Baca Siswa Kelas 

VIII di MTsN 3 Pamekasan? 

 

2. Siswa a. Apakah adik suka membaca buku ? 

b. Faktor apa saja yang menyebabkan adik 

tidak minat membaca ? 

c. Strategi apa kira-kira yang diberikan guru 

di kelas untuk mengembangkan minat 

baca? 

d. Apakah strategi yang di berikan guru 

mampu membantu adik dalam 

mengembangkan minat baca ? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Lampiran 5 

Surat Keterangan Bebas Plagiasi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Lampiran 6 

Pedoman Dokumentasi 

1. Data tentang profil sekolah MTsN 3 Pamekasan, yang meliputi visi misi dan 

sebagainya. 

2. Data jumlah guru atau tenaga kependidikan yang ada di MTsN 3 Pamekasan. 

3. Data jumlah siswa yang ada di MTsN 3 Pamekasan. 

4. Struktur kepengurusan staff pendidik atau tenaga kependidikan MTsN 3 

Pamekasan. 

5. Daftar kegiatan atau program yang dijalankan di MTsN 3 Pamekasan. 

6. Foto : 

a) Foto bersama guru yang diwawancarai 

b) Foto bersama siswa yang diwawancarai 

c) Foto saat kegiatan belajar mengajar (KBM) 

d) Foto kegiatan yang berhubungan dengan minat baca siswa 

 

 

 

 

 

 



Lampiran 7 

Foto/Dokumentasi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

GAMBAR 1: Wawancara dengan Kepala Sekolah MTsN 3 

Pamekasan (Dr.H.Mohammad Holis, M. Si) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

GAMBAR 2: Wawancara dengan Guru Mapel Bahasa 

Indonesia (Haryono S.Pd) 

 



 

 

 

 

 

 

GAMBAR 3: Wawancara dengan Guru Mapel Bahasa 

Indonesia (Elly Kurnianingsih S.Pd) 

 

 

 

 

 

GAMBAR 4: Wawancara dengan Guru Mapel Bahasa 

Indonesia (Achmad Muhlis, S.Pd) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

GAMBAR 5: Wawancara dengan siswa (Nauval) 

 

 

 



 

 

 

 

 

GAMBAR 6: Wawancara dengan siswi (Ratu) 

 

 

 

 

 

 

 

GAMBAR 7: Wawancara dengan siswa (Adit) 

 

 

 

 

 

 

GAMBAR 8: Wawancara dengan siswi (Indah Sari) 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

GAMBAR 9: Wawancara dengan siswa (Roki) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

GAMBAR 10: siswa membaca buku di Perpustakaan MTsN 

3 Pamekasan 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

GAMBAR 11: Observasi di dalam Kelas pada saat Guru 

Menerapkan Strategi Project Best Learning 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

GAMBAR 12: Tempat Pojok Baca Siswa 

 

 

 

 



Lampiran 8 

Lembar Persetujuan Judul 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Lampiran 9 

Tugas Penyusunan Skripsi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Lampiran 10 

Surat Permohonan Izin Penelitian 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Lampiran 11 

Surat Keterangan Selesai Penelitian 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Lampiran 12 

Kartu Bimbingan Skripsi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


